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АНАЛІЗ ТЕЛЕВІЗІЙНОЇ РЕКЛАМИ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

ЯК ІНСТРУМЕНТУ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ 

 

На сьогоднішній день спостерігається активне зростання кількості 

фармацевтичних підприємств, які конкурують між собою задля розши-

рення цільової аудиторії, задоволення потреб споживачів, збільшення 

об’ємів продажу та підвищення своєї загальної прибутковості. У зв’язку з 

цим постає питання про застосування маркетингових комунікацій (МК) 

та їх основних елементів для створення привабливості продуктів та 

послуг підприємства. 

Для фармацевтичних підприємств важливим інструментом просу-

вання своєї продукції є реклама, що є основним елементом МК. Залежно 

від цілей, обумовлених конкретною ринковою ситуацією, реклама здатна 

ефективно вирішувати такі завдання: інформувати про новий товар, 

послугу, фірму, подію; переконувати, нагадувати, позиціонувати і 

перепозиціонувати товар (фірму); утримувати покупців, лояльних до 

рекламованої марки; створювати «власне обличчя» фірми [1, с. 251-252]. 

У сучасних умовах спостерігається активне рекламування ЛЗ у засобах 

масової інформації. Телевізійна реклама на сьогодні має найбільший 

попит серед рекламодавців, порівняно з іншими каналами збуту. Реклама, 
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яка діє на слух і зір одночасно та має велику аудиторію найбільше 

впливає на її сприйняття індивідуальним споживачем. Саме тому телеві-

зійна реклама викликає найбільшу зацікавленість з погляду її викорис-

тання, як інструменту МК у сьогоденні. 

Метою нашого дослідження стало проведення моментних спосте-

режень на телеканалах України рекламних роликів ЛЗ як елементу МК та 

аналізу залученості АТХ-груп ЛЗ до рекламування. Враховували те, що 

ЛЗ відносяться до групи товарів індивідуального призначення, вимоги до 

рекламування яких регулюються Законом України «Про рекламу» 

№ 270/96-ВР від 03.07.1996 року та Законом України «Про лікарські 

засоби» № 123/96-ВР від 04.04.1996 року, які обмежують рекламування 

рецептурних, наркотичних, психотропних, сильнодіючих ЛЗ, і містять 

інші рекомендації щодо їх рекламування [2, с. 7] 

Нашими спостереженнями було охоплено 1894 рекламних роликів 

ЛЗ, які були переглянуті на 9 телеканалах України протягом 2017–

2019 років. Перелік рекламованих ЛЗ включив 194 найменування, 

рекламні ролики яких склали 22,48% від усієї переглянутої реклами. 

Складений перелік рекламованих ЛЗ було систематизовано за АТХ-

класифікацією в наступні АТХ-групи 1-го рівня: А, B, C, D, G, Н, J, L, M, 

N, R, S. Серед цих груп можна виокремити трійку лідерів, рекламні 

ролики ЛЗ яких найчастіше транслювалися в ефірі, а саме: А – «Засоби, 

що впливають на травну систему і метаболізм» (33%); R – «Засоби, що 

діють на респіраторну систему» (28%); N – «Засоби, що діють на нервову 

систему» (15%). Останній групі була приділена додаткова увага. 

Дослідження показали, що за АТХ-класифікацією до групи 1-го рівня N, 

входять такі групи 2-го рівня рекламованих ЛЗ, як: 

 N02 – «Анальгетики» (17 найменувань); 

 N05 – «Психолептичні засоби» (4 найменування); 

 N06 – «Психоаналептики» (1 найменування); 

 N07 – «Інші засоби, що діють на нервову систему» (3 найме-

нування). 

Перелік найменувань найчисельнішої групи 2-го рівня N02 

повністю скали ЛЗ підгрупи 3-го рівня N02В – «Інші анальгетики та 

антипіретики». У свою чергу підгрупа N02В включила ЛЗ із груп 4-го 

рівня: 
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 N02В А – «Саліцилова кислота та її похідні» (2 найменнування); 

 N02В Е – «Аніліди» (15 найменувань). 

За АТХ-класифікацією групи 5-рівня вказують на хімічні субстанції, 

які входять до складу певного ЛЗ. Так, найвагоміша група 4-го рівня 

N02В Е складається з груп 5-го рівня N02В Е01 – «Парацетамол» та 

N02B E51 – «Парацетамол, комбінації без психолептиків». 

За результатами спостережень встановлено, що 68% із 25 найме-

нувань ЛЗ, які входять до групи N, мають схожий склад, однією з діючих 

речовин якого є парацетамол. Саме такий фактор, коли декілька вироб-

ників мають схожий продукт, впливає на зростання конкуренції між ними 

та вимагає «індивідуальності» у представленні продукту споживачеві. 

Слід зазначити, що вітчизняний виробник не завжди може 

дозволити рекламування своєї продукції на телебаченні порівняно з 

іноземним. Так, 13 найменувань рекламованих ЛЗ із групи N02 є 

препаратами закордонних виробників і тільки 4 вітчизняних. Тобто, 

реклама ЛЗ закордонного виробництва переважає вітчизняного в 3 рази. 

З’ясовано, що незважаючи на кількість конкурентів, кожен із 

виробників має свій підхід до подачі інформації та застосування реклами 

як елементу МК. Так, у телевізійній рекламі спостерігається орієнтація на 

певну аудиторію із застосуванням стратегії залучення споживача задля 

формування попиту на товар. Відзначено, що на різних етапах життєвого 

циклу товару, інформація про ЛЗ представлена у різній формі та 

переслідує різні цілі. Так, на етапі введення товару на ринок реклама 

інформує про новий товар; на етапі росту вона від інформаційної 

переходить до переконуючої; на етапі зрілості стає менш інтенсивною та 

несе нагадувальний характер. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЛІКО-ПОВ’ЯЗАНИХ ПРОБЛЕМ 

ФАРМАКОТЕРАПІЇ ПАЦІЄНТІВ З ІНФЕКЦІЯМИ НИЖНІХ 

ДИХАЛЬНИХ ШЛЯХІВ 

 

Вступ. За даними дослідження Global Burden of Disease (2015) 

інфекції нижніх дихальних шляхів є четвертою найпоширенішою 

причиною смертності у світі [1, с. 1459-1544]. Провідне місце в їх 

структурі займає пневмонія, зокрема негоспітальна пневмонія (НП) яка і 

в ХХІ столітті залишається постійною проблемою для закладів охорони 

здоров’я (ЗОЗ) та лікарів – пульмонологів у всьому світі [2, с. 196-211], 

насамперед через значну поширеність серед працездатного населення та 

розвиток можливих серйозних ускладнень. Іншою важливою проблемою 

є збільшення кількості медичних помилок (МП) при проведенні 

фармакотерапії (ФТ), кількість яких щороку зростає в усіх країнах світу 

[3], складають значну частку в розвитку несприятливих результатів ФТ 

[4], і є основною причиною летальності, зокрема в США. Варто 

зазначити, що максимальна кількість МП (73,6%) здійснюється лікарями 

власне при комбінованій ФТ [3]. За кордоном, для означення даних 

проблем, останніми роками, все активніше використовують термін 

«DRP» (Drug Related Problems, ліко-пов’язані проблеми) – події або 

зміни, пов’язані із ФТ, що реально чи потенційно перешкоджають 

досягненню бажаних результатів лікування [5, с. 362-372]. Їх пошук, 

ідентифікацію та стандартизацію здійснюють за класифікаційними 
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